

全省平均气温较常年同期偏高1.2℃

今夏枣庄高温日数达20天

处暑后的山东，暑气渐消，大家也终于可以静下心来“掰扯”几个盛夏高温里争论未止的问题：今年我们是不是度过了最热的一个夏天？16市哪里最热？哪里又热得最久？这些都有答案了。

热吗？热！历史同期第2位

根据山东省气候中心的统计，入夏以来（2022年6月1日—8月22日，下同），全省出现区域性高温过程6次，较强的两次高温过程发生时段为6月中下旬（6月16—22日）和8月上旬（8月2—6日）。全省平均气温为27.0℃，较常年同期偏高1.2℃，为历史同期第2位高值。最高值出现在2018年，当年同

期全省平均气温达到27.2℃。

6月25日，全省有109站出现高温天气，高温站点占比达89.3%；8月5日，111站出现高温天气，高温站点占比达91.0%。

不过，虽然都是热，今年夏天的热呈现前“干热”，后“湿热”态势。山东省气候中心正高级工程师孟祥新分析认为，受高空500hPa暖高压脊和低层850hPa西部大陆暖气团控制，6月16—22日那轮是“干热型”高温。6月下旬以后，我省受持久强盛的副高控制，出现“湿热型”高温天气。

3市到过41℃，5市高温日数超20天

今夏，出现41℃以上高温的

市才能争一争最热了。6月1日—8月22日，德州、滨州、东营出现过41℃及以上的最高气温，今夏我省单站最高气温达41.7℃，6月25日出现在德州、沾化。

沾化（41.7℃）、垦利（41.1℃）、河口（40.6℃）3站突破历史极值，无棣（41.1℃）、龙口（39.2℃）2站与历史极值持平。

6月1日以来，全省平均高温日数17.6天，为1951年以来第4位多值，历史最高出现在1959年（19.0天）。其中，菏泽、枣庄、济宁、临沂、聊城5市高温日数达20天及以上，德州、滨州、淄博、泰安、东营等6市高温日数达15至20天。

济南登上今夏“十大桑拿

城”榜单

今年夏天以来，我国经历了1961年有完整气象观测记录以来的最强高温过程，持续时间长、范围广、强度大、极端性强，尤其是7月下旬以来，高温连续打卡，超长待机。中央气象台高温预警连发30多天，最高级别的高温红色预警连发10余天，多个城市高温日数超过40天，40℃+成为常态。

单论高温，历来极具“热度”的济南今夏在全国来看算不上多高，但是，为何济南人觉得今年夏天热得很不舒服呢？因为今年更多的是“湿热”。根据今年6月以来省会级城市的桑拿天日数统计，上海、成都、海口、

郑州、武汉、合肥、长沙、广州、济南、北京成为今夏“十大桑拿城”。

说到湿度，我们来看一下入汛以来山东的降水。入汛以来（6月1日—8月22日），山东平均降水量为591.5毫米，较常年同期（382.3毫米）偏多54.7%，较上年（410.4毫米）偏多181.1毫米，为历史同期第2位多值，最多值为592.3毫米，出现在1971年。与常年同期相比，全省各市均偏多，其中，青岛、潍坊、滨州、淄博4市偏多7成以上。

因为高温+降雨，让身处北方的山东也体验了一把常年少有的持续桑拿天。

（@新浪山东）

开工在即，枣庄机场新进展

继合肥长丰机场后，东部机场代表队再下一城。日前，新建山东枣庄民用机场工程总体规划、初步设计及概算评审会召开。会上，专家对枣庄机场总体规划规划和初步设计及概算方案进行了评审，结合与会单位代表的意见和建议，形成了专家组意见。

枣庄机场为民用航空支线机场，位于山亭区西集镇凤凰庄

东南侧，处于枣庄市行政辖区中心地带。设计目标年为2030年，预测年旅客吞吐量约为120万人次，货邮吞吐量7000吨。规划飞行区指标为4C，建设2600米长、45米宽跑道一条，航站楼面积1.4万平方米，站坪规划11个C类机位，初步计划今年内开工建设，预计2024年完成主体工程建设。

（@通行线 Toursline）



8月23日，枣庄一新娘穿着粉色婚纱举行婚礼仪式引热议，有人称婚纱店滞销款终于被卖出去了，更有甚者认为粉色不适合初婚者穿。新娘却称，她喜欢粉色，也喜欢动漫，就亲手画图设计，托婚纱店花半个月制作了这套婚纱，婚礼背景墙也放的是宫崎骏的动漫，觉得整个婚礼现场都是自己设计制作的，感觉很好。她不在乎别人怎么看待，自己开心就好。（@白鹿视频）



近日，台儿庄区立足外卖、快递和网约车司机等户外工作者的实际需求，在区驻地建成首家“先峰驿站”，配备书籍、共享雨伞、应急医用箱、微波炉、充电插板等物资，为户外工作者们提供学习交流、休息充电等多项暖心优质服务，解决了户外工作者们就餐、充电、休息等问题。（@最美枣庄）



@晓平文俨：

来我们公司应聘的大学生，通常我们都会安排到车间去熟悉一下车间的工艺流程，什么都不懂，怎么管理工厂啊？可大学生一听说下车间，头也不回就走了。小宝却强烈要求去车间干活，20千克一张的板子搬一张修一张，干得无比认真。

“不吃苦中苦，难为人上人”，上了大学就一定要去坐办公室，哪有那么多办公室给你坐啊？

@枣庄消防：

近日，台儿庄消防大队开展重点单位消防安全检查。检查过程中，消防监督员主要查看了各单位消防安全责任制落实、微型消防站建设、疏散通道和安全出口保持畅通、消防设施器材运行和维护保养等情况，随机抽查了工作人员是否具备消防安全“四个能力”。

@阿贵时评：

前段时间，枣庄学院生命科学学院果树医学团队暑期

“三下乡”社会实践团成员赶赴云峰山村小学开展科普宣传。团队成员讲解了“向日葵为什么向阳开花”“植物光合作用”等知识，演示了“虹吸小实验”“六根木棍摆四个三角形”等实验，还与学生们游戏互动。最后，实践团成员与小学生们过集体生日，烛光里浮动最美好的记忆，笑语中承载健康快乐成长的愿望。

本次实践团精心准备的科普课程，给孩子们带来了新鲜体验，激发了学习兴趣和创造能力。

“洗钱水房”窝点被捣毁

涉案资金200多万元，7名团伙成员被刑事拘留

电信网络诈骗手段层出不穷，依附其产生的违法犯罪也花样百出。日前，市中公安刑侦大队联合新型犯罪研究中心、光明路派出所、胜利路派出所成功打掉了一个本地“洗钱水房”，涉案资金200多万元。那什么是“洗钱水房”呢？

近期，市中公安在工作“断卡”线索时，对资金流展开细致分析发现，“断卡”对象陈某涵（男，16岁，市中区人）有多次取现行为，侦查员不惧酷暑蹲点守候，成功将陈某涵抓获归案。侦查员加强对陈某涵的审讯力度，深挖犯罪，扩线追踪，通过数据碰撞，顺藤摸瓜挖掘出一个以汽车为载体的移动“洗钱水房”团伙。

所谓“洗钱水房”指专门负

责将诈骗所得赃款拆分并“洗白”的犯罪窝点。近年来，随着国内对电信网络诈骗类犯罪的打击力度不断增强，诈骗团伙不断向境外转移，同时将诈骗与转账分离，“水房”便成为电信网络诈骗犯罪成功实施的重要环节。

民警通过线索研判分析，充分利用大数据平台层层剥离，推断出该团伙正实施洗钱活动，立即组织抓捕并成功将团伙成员姜某瑞（男，19岁，市中区人）、韩某贵（男，19岁，山亭区人）、杜某衡（男，16岁，市中区人）、陈某宇（男，21岁，市中区人）和巩某耀（男，22岁，市中区人）抓获归案。

民警趁热打铁，乘胜追击，经对已到案人员的深度审讯及

新型犯罪研究中心的进一步研判分析，锁定该团伙首要人物张某（男，23岁，山亭区人，在逃人员），并通过大力缉捕成功将其抓获归案。

经查，自2022年5月至今，张某纠集姜某、韩某、杜某、陈某等多人，在明知对方实施电信网络诈骗犯罪活动的前提下，事先预谋，利用多种方式，通过多种媒介，将涉诈资金转存指定账户，进而协助电诈分子将电信网络诈骗犯罪所得进行转移，该团伙共非法转移涉诈资金约200余万元，涉诈案子30余起。

目前，以张某为首的7名团伙成员已被刑事拘留，案件正进一步调查中。

（@市中反诈中心）